

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
член-корр. РАН, д.э.н., профессора Хасбулатова Р.И. на
диссертационную работу Ткачука Сергея Петровича на тему
«Повышение эффективности экономической интеграции государств-
участников ЕАЭС», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая
экономика

Ткачук Сергей Петрович, 1984 г.р., гражданин России, в 2010 г. закончил ГОУ ВПО «Российская экономическая академия имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) с присуждением квалификации «Экономист» по специальности «Национальная экономика». В 2013 г. был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российская экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре мировой экономики. В 2016 г. закончил очную аспирантуру ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова». В 2020 г. прикреплен к кафедре «Мировая экономика» ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» для подготовки диссертации на соискание степени кандидата наук.

В период подготовки диссертации соискатель ученой степени Ткачук С.А. работал в АНО «Научный центр евразийской интеграции» в должности директора по проектам, в Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) в должности помощника члена коллегии (министра) по интеграции и макроэкономике и использовал результаты исследований в своей практической работе.

Предложения и рекомендации, данные в диссертации, представляют практический интерес и в плане повышения эффективности евразийской экономической интеграции, и в плане поиска путей динамичного развития российской экономики. Научные результаты исследования были использованы в образовательном процессе кафедры мировой экономики ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» при преподавании дисциплин «Мировая экономика и международные экономические отношения» и «Международная экономическая интеграция». Соискателем внесен определенный вклад в организацию научной дискуссии по проблемам развития ЕАЭС на площадке Евразийского научного форума (г. Санкт-Петербург).

Следует отметить, что Ткачук С.А. проявил себя как системный исследователь, не склонный к упрощениям сложной проблемы. Его выделяет умение четко поставить цель и задачу, выбрать оптимальный путь и инструментарий их достижения, творчески осмыслить и переработать полученные результаты, грамотно обобщить их в выводах. Такой подход, позволяли исследователю представить экономику ЕАЭС в единстве и комплексе сложных взаимосвязей.

Ценность диссертации для экономической науки заключается в предложенном Ткачуком С.А. методическом подходе к оценке эффективности экономической интеграции ЕАЭС, позволяющем определять состояние интеграции и характеризовать перспективы ее развития; обосновании необходимости проведения скоординированной промышленной политики государств – членов ЕАЭС и разработке алгоритма ее формирования.

Диссертационная работа является самостоятельным исследованием на актуальную тему и характеризуется высокой степенью практической значимости, носит законченный характер, поставленные задачи решены. Основные научные результаты диссертации были доложены и обсуждены на научно-практических конференциях разного уровня и опубликованы в научных журналах, в том числе из Перечня научных изданий, в которых

должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Диссертация соответствует п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., и может быть рекомендована к защите по специальности «Мировая экономика».

Научный руководитель,
Хасбулатов Руслан Имранович,
член-корр. РАН, доктор экономических наук
профессор, заведующий
кафедрой мировой экономики,
ФГБОУ ВО «Российская экономическая
университет имени Г.В. Плеханова»,

Адрес: 117997, г.Москва, Стремянный пер., д.36
рабочий тел. 8 (495) 958-50-15
e-mail: Khasbulatov.RI@rea.ru

